
第二回
三重県内透析施設における

COVID-19対策に関するアンケート

透析療法に従事する医療従事者の
COVID-19に関するアンケート

一般社団法人 共益型三重県臨床工学技士会

組織強化委員会

令和 ２年 9月 7日 ～ 9月 21日

～ ～



目的：三重県内透析施設での現状のCOVID-19対策と、併せて
患者・医療従事者の意識調査から得られた情報を把握することで

三重県内各透析施設で更に強固な感染防止対策の一助となるよう

貢献する。

対象：三重県内透析施設（５９施設）に就労しており、透析室に従事

する医師・看護師・臨床工学技士（回答数は各施設での任意数）

実施期間：令和 ２年 ９月 ７日 ～ ９月 ２１日

回答率：42.3％（25施設）

アンケート配布枚数：３６６枚

アンケート回収枚数：３４９枚



質問1.
新型コロナウイルス感染症対策としてあなたが日常生活で気をつけている
ことを、以下の項目の中から該当する番号に○をつけてください。



0 50 100 150 200 250

あてはまる

どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない

あてはまらない

不特定多数の人が密集する場所を避けている

249(69.4%)

106(29.5%)

1(0.3%)

3(0.8%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

あてはまる

どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない

あてはまらない

換気をするよう心がけている

175(48.6%)

146(40.6%)

30(8.3%)

9(2.5%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

あてはまる

どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない

あてはまらない

家族以外の人と話すときは一定の距離をとるようにしている

148(41.1%)

161(44.7%)

41(11.4%)

10(2.8%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

あてはまる

どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない

あてはまらない

必要な時以外、家から出ないようにしている

199(55.4%)

141(39.3%)

14(3.9%)

5(1.4%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300

あてはまる

どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない

あてはまらない

他者を自宅に招くのを控えている

252(70.0%)

98(27.2%)

10(2.8%)

0(0%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

あてはまる

どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない

あてはまらない

家族以外の人に会うのを控えている

170(47.2%)

154(42.8%)

25(6.9%)

11(3.1%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120 140 160

あてはまる

どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない

あてはまらない

同居していない家族に会うのを控えている

157(43.7%)

133(37.0%)

50(13.9%)

19(5.3%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

あてはまる

どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない

あてはまらない

新型コロナウイルスに関する情報収集を積極的に行っている

130(37.6%)

178(51.4%)

36(10.4%)

2(0.6%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300 350

テレビのニュース

テレビのワイドショーなどの情報番組

ラジオの情報番組

新聞雑誌の記事

官公庁やお住まいの自治体のWEBサイト

医療関連学会（日本感染症学会、透析医会等）のWEBサイト

SNSで不特定多数によって拡散されている情報

人との会話や口コミ（SNSでの個別のやりとりも含む）

その他

質問2. 新型コロナウイルスに関する情報源をお答えください。 複数回答可

301(30.3%)

149(15.0%)

21(2.1%)

66(6.7%)

204(20.6%)

100(10.1%)

45(4.5%)

94(9.5%)

12(1.2%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250

誰とどこであったかメモしている

新型コロナウイルス接触確認アプリCOCOAを使用している

なにもしていない

その他

質問3. あなたが新型コロナウイルスに感染したときのため、または陽性者

と接触があったか確認するために行っている対応はありますか。

47(12.8%)

226(61.7%)

18(4.9%)

75(20.5%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120

30歳未満

30代

40代

50代

60歳以上

質問4. あなたの年齢を教えてください。 (25件 回答)

67(18.7%)

106(29.6%)

64(17.9%)

109(30.4%)

12(3.4%)



質問5. あなたの性別を教えてください。

男性 女性

(25件 回答)

134(37.1%)

227(62.9%)



質問6. あなたの職種をお答えください。

医師 看護師 臨床工学技士

(25件 回答)

201(55.7%)

143(39.6%)

17(4.7%)



0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

毎日している

出勤日は毎回している

体調に変化がある時だけしている

していない

その他

質問7. 体温測定の頻度についてお答えください。

193(53.3%)

142(39.2%)

24(6.6%)

2(0.6%)

1(0.3%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300 350

外出する時（プライベートの時間も含む）は常に使用している

食事中以外（休憩中に職員同士で会話するときも含む）に使用し

ている

患者に近づくとき（ベッドサイドでの短い会話程度も含む）に使用

している

穿刺、抜針等、血液や体液に暴露される可能性があるときに使

用している

自分に咳などの症状がある時だけ使用している

全く使用していない

その他

質問8. マスクの使用についてお答えください。複数回答可

350(29.8%)

229(19.5%)

300(25.6%)

276(23.5%)

11(0.9%)

2(0.2%)

5(0.4%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300 350

勤務中（休憩中以外）は常に使用している

患者に近づくとき（ベッドサイドでの短い会話程度も含む）に使用

している

患者や患者の周辺環境に触れるときに使用している

穿刺、抜針等、血液や体液に暴露される可能性があるときに使

用している

全く使用していない

その他

質問9. 手袋の使用についてお答えください。複数回答可

27(3.8%)

112(15.9%)

233(33.1%)

328(46.7%)

0(0.0%)

3(0.4%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300

勤務中（休憩中以外）は常に使用している

患者に近づくとき（ベッドサイドでの短い会話程度も含む）に使用

している

患者や患者の周辺環境に触れるときに使用している

穿刺、抜針等、血液や体液に暴露される可能性があるときに使

用している

全く使用していない

その他

質問10. アイシールドの使用についてお答えください。複数回答可

37(7.0%)

71(13.4%)

75(14.2%)

271(51.2%)

33(6.2%)

42(7.9%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300

勤務中（休憩中以外）は常に使用している

患者に近づくとき（ベッドサイドでの短い会話程度も含む）に使用

している

患者や患者の周辺環境に触れるときに使用している

穿刺、抜針等、血液や体液に暴露される可能性があるときに使

用している

全く使用していない

その他

質問11. ビニールエプロンの使用についてお答えください。複数回答可

3(0.7%)

32(7.1%)

67(14.9%)

283(63.0%)

37(8.2%)

27(6.0%)

(25件 回答)



質問12.
WHOが示す5つのタイミングでの手指衛生（手洗い剤と流水による40秒
以上の手洗い。または、アルコールによる手指消毒）のあなたの実施状況
について該当する番号に○をつけてください。



0 20 40 60 80 100 120 140 160

出来ている

おおむね出来ている

あまり出来ていない

出来ていない

患者に触れる前

149(41.5%)

160(44.6%)

48(13.4%)

2(0.6%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300

出来ている

おおむね出来ている

あまり出来ていない

出来ていない

清潔、無菌操作の前

259(72.1%)

92(25.6%)

7(1.9%)

1(0.3%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300 350

出来ている

おおむね出来ている

あまり出来ていない

出来ていない

体液に暴露された可能性のある場合

326(93.7%)

21(6.0%)

0(0.0%)

1(0.3%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250

出来ている

おおむね出来ている

あまり出来ていない

出来ていない

患者に触れた後

237(65.8%)

113(31.4%)

9(2.5%)

1(0.3%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

出来ている

おおむね出来ている

あまり出来ていない

出来ていない

患者周辺の物品に触れた後

125(34.8%)

170(47.4%)

58(16.2%)

6(1.7%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120

睡眠時間を多くとるようになった

栄養バランスの良い食事をとるようになった

ダイエットをするようになった

運動をするようになった

禁煙をするようになった

お酒の量を減らすようになった

その他

質問13. 新型コロナウイルス感染症の広がりを受けて、あなたがはじめた

体調管理について以下の項目から選択してください。複数回答可

118(31.1%)

91(24.0%)

13(3.4%)

39(10.3%)

6(1.6%)

21(5.5%)

91(24.0%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300 350

マニュアルがある

マニュアルはない

知らない

その他

質問14. あなたの施設には新型コロナウイルスに関する対応マニュアルは

整備されていますか。

301(83.1%)

14(3.9%)

43(11.9%)

4(1.1%)

(25件 回答)



0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

マニュアルを読んだことがない

マニュアルを読んだが、理解できていない

マニュアルを読み、そのとおり行動できる

マニュアルに沿って施設で訓練を実施したことがある

その他

質問15. 質問12で 1）マニュアルがある と回答された方に質問です。

該当する項目を以下から選択してください。複数回答可

34(10.4%)

56(17.1%)

188(57.5%)

13(4.0%)

36(11.0%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250 300 350

日常的な感染対策を考える機会になったと思う

日常的な感染対策に関する考え方に変化は無い

その他

質問16. 新型コロナウイルス感染症の広がりを期に、透析室における日常

的な感染対策についても、改めて考える機会となりましたか。

338(93.4%)

23(6.4%)

1(0.3%)

(25件 回答)



0 50 100 150 200 250

感染に関して自らが感じる不安や恐れによる精神的負担が増加した

感染対策に関する業務量の増加による身体的負担が増加した

あなたやあなたの施設の感染対策に対する患者の目や意見に対して精神的負担が増加した

身体的な負担は以前と変わらない

あなたの上司や施設による感染対策の徹底に関する指導に対して精神的負担が増加した

他の職員との感染対策に関する意識の違いによって精神的負担が増加した

残業の増加等、勤務時間の増加による身体的負担が増加した

精神的な負担は以前と変わらない

その他

身体的な負担は以前より減少した

精神的な負担は以前より減少した

質問17. 新型コロナウイルス感染症が広がる前と比較して、業務に関する

負担をどのように感じていますか。複数回答可

63(6.8%)

110(11.9%)

123(13.3%)

0(0.0%)

218(23.5%)

3 (0.3%)

54(5.8%)

187(20.2%)

86(9.3%)

12(1.3%)

72(7.8%)

(25件 回答)


